Feladat-kidolgozas a kovetkez6 jegyzetbdl:

Géspar—Temesi: Linedris programozési gyakorlatok, Nemzeti Tankényvkiadé, Budapest, 1999.

76b feladat:

A feladat megolddsat a lexikografikus szimplex médszerrel végezziik. A kiinduldsi szimplex tdbldban (amely lexikografikusan
pozitiv) 5 lehetéség is van a pivotelem megvélasztasara:

8§ 1 0 1 0 1 1000
0 0 1 0 1 1 0100
2 3 -1 1 1 1 0010
4 1 0 2 -1 1 0001
0 -4 -6 -7 =3 =10 0 0 0 0
k=1ésj=38
8 1 0 1 0 1 1000
10 0 () o0 1 1 0100
2 3 -1 1 1 1 0010
4 1 0 2 -1 1 0001
0 -4 =6 -7 =3 =10 0 0 0 0
k=2éj=7
8§ 1 0 1 0 1 1000
0 0 1 0 1 1 0100
2 3 -1 (1) 1 1 0010
4 1 0 2 -1 1 0001
0 -4 =6 -7 =3 =10 0 0 0 0
k=3éj=28
8 1 0 1 0 1 1000
0 0 1 0 1 1 0100
2 3 -1 1 (1) 1 0010
4 1 0 2 -1 1 0001
0 -4 =6 -7 -3 =10 0 0 0 0
k=4,7=
8§ 1 0 1 0 1 1000
0 0 1 0 1 1 0100
2 3 -1 1 1 (1) 0010
4 1 0 2 -1 1 00 01
0 -4 -6 -7 -3 =10 0 0 0 0
k=5ésj=28

Az egyes lehetbségek szerint a pivotalds utén ilyenre alakulna a pivotelem sora:

2 1 1 1 1 1
3 1 -3 5 3300350
k=1ésj5=28

1001 0110100

k=2éj=T7

23 -111 10010

k=3vagyk=4vagy k=5ésj=38



Lathato, hogy az els6 lehetOségnél lesz ez a sor lexikografikusan a legkisebb. Elvégezve a pivotalast djra megjelolhetjik a
lehetséges pivotelemeket, és mindegyikhez megnézhetjiik, hogy hogyan alakulna azon elemet pivotelemnek véve a pivotelem
sora a pivotalds utan:

1 1 2 1 2 1
30 5 3 -3 3 10 -350
10 0 (1 0 1 1 01 0 0
2 1 -1 1 1 1 900 1 o
1320 42 1 3o 9 g
27 o 7t 52 42 %2 g 0 1 o
3 —(3 —93 —15 03 3
k=2¢ésj=17

10001 0110100
0§ 2 4 10 5o
10 0 1 0 1 1 01 0 0
2 1 1 1 1 1
3 1 -3 (3} (3) (g) 00 5 0
131 o 1 12 -1 = 00 -1 1
27 g 71 52 12 _§2 9 ¢ 1L o
3 —(3 =93 3 O3 3

k=3vagyk=4vagy k=5¢ésj=38

23 -11110010

Lathatd, hogy az utébbi sorvektor lesz lexikografikusan a kisebb. A k szdmot a 3,4,5 szdmok barmelyikének vehetjiik.
Tekintsiik mondjuk a legelsé lehet&séget, végezziik el a pivotalast, és djra jeloljiik meg a lehetséges pivotelemeket:

6 -2 1 0 -1 0 10 -1 0
0 0 1 0 1 1 01 0 0
2 3 -1 1 1 (1) 00 1 0
10 -5 (2) 0 -3 -1 0 0 -2 1
14 17 -13 0 4 -3 0 0 7 0

Lathatd, hogy a baloldali esetben a pivotélds utdan a pivotelem sora 5-tel kezd6dne, mig a jobboldali esetben 2-vel. A
lexikografikus szimplex médszer tehat a jobboldali lehetOséget valasztja. Végezziik el a pivotédlast, és ujra jeloljik meg a
(most egyértelmii) lehetséges pivotelemet:

6 2 1 0 -1010 -1 0
8 -3 (2) -1 0 00 1 -1 0
2 3 -1 1 1 100 1 0
12 -2 1 1 -2000 -1 1
20 26 —16 3 7 0 0 0 10 0

Végezziik el a pivotdlast, és jeloljiik meg a (most tjfent egyértelmii) lehetséges pivotelemet:

2 -1 0 %) -1 01 -1 —% 0
4 -1+ 1 —3 0 00 % -3 0
6 13 0 4+ 1 1.0 53 4+ 0
8 1 0 11 200 -1 11
2 2 2 72
8 2 0 -5 7 0 0 8 2 0
Végezziik el a pivotalast, és jeloljiikk meg a lehetséges pivotelemeket:
4 -1 01 -2 0 2 -1 —-120
6 -2 1 0 -1 0 1 0 -1 0
4 2) 00 (2) 1 -1 1 1 0
2 1) 0 0 (1) 0 =3 1 1 1
104 -3 00 -3 0 10 3 -3 O

A bal als6 lehetéséget vélasztja a lexikografikus szimplex médszer. Es végre optimalis megengedett bazismegoldéshoz
jutunk, amely torténetesen degenerélt:

6 0 0 1 0
10 0 1 O 0
0 0 0 O 1
2 1 00 0
110 0 0 0 0 0 1 6 0 3
x= [2;10; 6;0; 0; 0; 0; 0; 0]; célfiiggvényérték = 110



